

将党史“课堂”搬进英雄岛，“联合党日”让军民共建更精彩

# 党史学习教育走“新”更走“心”



向革命先烈敬献花篮

## A 把守岛官兵们的高尚精神和美好品质传播开来

在南澎岛上最高处，一栋“万国楼”陈列室里，103张图片、37件文物琳漓尽致展现了军民心向党、浴血杀敌的感人故事；岛上腹地处，一座烈士群雕巍然耸立，雕像里巨浪涌动，军旗猎猎，冲锋号角急急催征，军民携手勇抗敌的场景栩栩如生……在仔细聆听解说员的介绍后，全体军地人员在“解放南澎岛革命烈士群雕”前庄严肃立，向革命先烈敬献花篮，瞻仰先烈们的丰功伟绩和崇高精神，随后面向党旗举起右手重温入党誓词，以坚定有力的宣誓声，表达不忘初心听党话、坚定信心跟党走的信念和决心。

随后，一场带战术背景的应急处突战斗演练在海岸边展开。一

“南澎岛先后被英国占领、日军侵占、国民党军队盘踞，1952年10月19日，南澎打响保卫战，万国楼墙壁弹痕累累，118名参战人员壮烈牺牲……”在党史学习教育如火如荼之际，广东省南澳县人武部利用驻地红色教育资源，组织南澳县女子民兵连、中国银行汕头市中心支行等单位赴南澎岛开展“缅怀先烈、铭记党史”军民共建主题党日，将党史“课堂”搬进英雄岛，让党史学习教育走“新”更走“心”。

午，南澳县女子民兵连还带来了精彩的文艺演出和暖心慰问，慰问演出在舞蹈《你》中拉开序幕，诗朗诵《人民至上》、拉丁舞《激情似火》、红色故事《渔民革命烈士黎盖清》等节目精彩纷呈，官兵们看得热血沸腾，喝彩不断，现场气氛高涨。

“来到这个远离大陆24海里、面积仅有0.34平方公里的小岛，看到常年驻守官兵们脸上的笑容，我们觉得所有的付出都是值得的。这一路听到了很多连队官兵的故事，下一步我们将把这些事迹编为节目，把守岛官兵们的高尚精神和美好品质传播开来。”南澳县女子民兵连副指导员林夏媛动情地说。

文/羊城晚报记者 蚁璐雅 通讯员 王强 图/张进盛

## B 双拥共建同协力 军地交流筑桥梁

对首次来到海岛军营的中人民银行汕头市中心支行的党员们来说，“零距离”体验国防教育“大餐”同样精彩：从瞻仰烈士群雕到观看女民兵实战演练，从观摩军人内务到观看连队史馆……大家在现场参观中感悟到了我军的辉煌战史，新时代的兵民聚焦战场、精武强能的良好形象在他们心中更加鲜明。中国人民银行汕头市中心支行党委书记、行长张皓表示，“作为南澳县人武部的共建单位，我们利用此次党建共建的契机，组织党员到这里感悟红色传统，重温波澜壮阔的历史画卷，能更好感悟初心使命，汲取前行力量，使党日活动来得值。”

为进一步提升党史学习教

育成效，今年以来，南澳县人武部注重发挥军地桥梁纽带作用，积极协调地方有关部门，扎实开展“我为国防办实事”实践活动，先后举办红色故事会、新招录公务员和新换届村（社区）“两委”干部国防教育训练等活动，无偿划拨近百亩土地资源用于外来部队演训，协调地方共建单位为海岛部队购买紧缺生活物资，把党史学习教育成果转化为工作成效，受到了广大部队官兵的一致称赞。

“把地方优势资源发挥好，把部队红色传统发扬好是深化双拥共建工作的有力举措。”南澳县委常委、县人武部政委王强说：“下一步，我们还要加大‘走出去’的力度，真正让军民融合、双拥共建发挥更大的作用。”



演练现场

## 嘉应学院校长杨洲： 为革命老区苏区振兴发展贡献“嘉应力量”

### 重点科研平台建设 凝聚科研力量

羊城晚报：嘉应学院是目前梅州唯一的高等院校，是如何加强科研和学科的建设？

杨洲：“科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是第一动力”。高校是这三方面的结合体，所以更应该在努力实现高水平科技自立自强上发挥重要作用。近年来，嘉应学院重点在科研团队建设、平台建设方面下功夫，尤其注重平台建设，通过平台建设把科研人员凝聚在一起，并与其他学校联合培养科研人才，从而形成科技创新的人才基础。2019年我牵头申报并获批了“广东省山区特色农业资源保护与精准利用重点实验室”，这个省重点实验室是粤东粤北地区目前唯一一个农业类省级重点实验室。

同时，我校出台了《嘉应学院创新团队建设与管理办法》，每个二级学院组成若干个科研团队，鼓励学科带头人和科研项目团队“冲击”省级科研团队，激活科研人才创新活力。近几年学校科研经费增加也比较快，从2018年的3800多万元到2019年的6000多万元，2020年突破了1个亿。目前，学校的博士引进也从2018年

的11人到2019年的22人，2020年引进40人，今年计划引进80名左右的博士。学校还成立了“创新创业学院”，支持学生开展科技创新工作。

### 以“产学研”为载体 提供科技支撑

羊城晚报：嘉应学院在支持梅州产业发展，推动经济高质量发展方面有什么优势和措施？

杨洲：嘉应学院地处梅州，我们也对梅州各方面的情况进行了大量的调研。因此，嘉应学院的科研团队对梅州的资源禀赋和薄弱环节有了更加深入的了解和认识。近年来，嘉应学院加强“创新链”与“产业链”的有效结合，例如“足球产业”有嘉应学院足球产业学院，“大健康产业”“柚子产业”有嘉应学院生命科学院，“铜箔产业”“陶瓷产业”有嘉应学院化学与环境学院，“互联网产业”有嘉应学院计算机学院……

在乡村振兴方面，嘉应学院还成立了20多个“广东省农村科技特派员”团队，为乡村的规划、产业的发展提供智力支撑，帮助解决乡村振兴发展过程中存在的问题。同时，学校还出台了《嘉应学院科技服务梅州行动方案》，根据梅州各县（市、区）的特点和

需求，主动地提供科技服务。用一句话概括是“地方所需，嘉应所能，突出重点，做出亮点”。

### “校地”“校企”要加 强信息互通

羊城晚报：当前存在“产学研”流于形式，科研成果难以服务经济发展的现象，如何破解？

杨洲：“产学研”流于形式根本问题是政府、高校、企业之间互动交流少、信息不对称，找不到契合点和合作的机遇。因此，将科研成果转化运用，服务经济发展需要，就要求政府、高校、企业三方搭建起一个畅通的交流合作平台，形成“政产学研”的深度融合。

另外，政府每年可举办相关的活动或者论坛，邀请高校科研团队深入各地调研，制定相关的产业发展规划；高校也要针对当地产业转型升级和发展的需求，走出校门，积极与政府、企业对接，增进相互的交流和了解，找准科研项目的方向；企业也可通过政府搭建的平台或者直接走进高校寻找科研合作的机遇，从而实现科技创新。

具体到嘉应学院，我觉得要着眼梅州在“一核一带一区”的定位，融入和服务粤港澳大湾区的举措，围绕粤东粤北产业的转型

羊城晚报记者 危健峰  
通讯员 罗锐宏 罗裕霞

升级，多培养“新工科”“新农科”“新医科”“文科”“新师范”人才，加强科研团队服务地方和企业的能力，为梅州革命老区苏区的振兴发展贡献“嘉应力量”。



杨洲(中)在科研实验室调研 嘉应学院供图

### 【人物链接】

杨洲，中共党员，山西省襄汾县人，博士，二级教授，嘉应学院院长，广东省山区特色农业资源保护与精准利用重点实验室主任，华南农业大学博士生导师，澳大利亚留学归国人员，农业工程专家，研究方向为水果生产机械化与信息化。国家“万人计划”科技创新领军人才、农业农村部“全国农业科研杰出人才”、国家现代农业（香蕉）产业技术体系岗位科学家、广东省高校“千百十人才培养工程”国家级培养对象。学术兼职教育部农业工程类专业教学指导委员会副主任委员、中国农业机械学会副理事长、中国农业工程学会常务理事。

据介绍，汕头海湾隧道是国内第一座位于八度地震烈度区的超大断面海底隧道，因具有“大、高、硬、浅、险”等特点被誉为国内“最具挑战性的大直径盾构工程”，建成后将实现潮人自由通行汕头海湾两岸的百年梦想，为南北两岸提供一条全天候过海通道，对推动粤东经济带发展具有重要意义。



潮博中心内展  
示非遗文化展品

## 关于医疗票据遗失说明

澄海区财政局：

我单位对财政票据进行整理，在整理的过程中发现遗失部分票据，其中：往来票据等9本(AY68791151-AY68791350;AZ1510101-AZ15150200;AZ1510251-AZ15150300;AZ20496251-AZ20496350)，门诊收据等24本(AO04879451-AO04880550;JD47473001-JD47473050;JX07139501-JX07139550)。医疗收费收据1式(KX24319491)。因存放票据地点多次更换，在搬运过程中导致部分票据遗失。

特此说明！

汕头市澄海区凤翔街道坝头社区卫生服务中心  
2021年6月3日

## 遗失声明

汕头市澄海端本小学遗失广东省中小学校教育收费收据2900份，号码段：F11434201-F11434500, FH00274951-FH00275250, FH00515501-FH00515800, FH24310701-FH24311000, FH24312351-FH24213500, FH24471601-FH24472200, FH51518751-FH51519000, FH51507301-FH51507600, FH81989301-FH81989600, 声明作废。

汕头市澄海端本小学  
2021年6月3日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

(2021)粤0513民初229号  
郑开伟(公民身份号码440524196901031002)：

本院受理广东广泰财资产管理有限公司与你金融不良债权追偿纠纷一案，已审理终结。

现向你公告送达本院民事判决书，自公告之日起十五日视为送达。如不服该判决，可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。

特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

蒋菊英、蒋龙(公民身份号码分别为332526194908122524、332526197604130413、440582198502091525)：

本院受理中国邮政储蓄银行股份有限公司汕头市潮阳支行与你们金融借款合同纠纷一案，现依法向你们公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案由本院审判员黄晓洁适用简易程序审理，举证期限自本公告送达之日起七日内向本院递交答辩状及副本，逾期不予采纳。开庭时间为2021年6月24日下午3时00分在本院第四法庭公开开庭审理，逾期将依法审理。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

陈晓生、廖纯英(公民身份号码分别为440524196510050049、440582198602030351)：

本院受理中国邮政储蓄银行股份有限公司汕头市潮阳区支行与你们金融借款合同纠纷一案，现依法向你们公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案由本院审判员黄晓洁适用简易程序审理，举证期限自本公告送达之日起七日内向本院递交答辩状及副本，逾期不予采纳。开庭时间为2021年6月24日下午3时00分在本院第四法庭公开开庭审理，逾期将依法审理。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

苏丽英(公民身份号码440582199404244234)：

本院受理杨少丽诉你离婚纠纷一案。因你下落不明，依法向你公告送达本院(2021)粤0513民初438号民事裁定书、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。现依法向你公告送达民事裁定书、举证通知书、送达地址确认书。本案由本院审判员黄晓洁适用简易程序审理，举证期限自本公告送达之日起七日内向本院递交答辩状及副本，逾期不予采纳。开庭时间为2021年6月24日下午3时00分在本院第四法庭公开开庭审理，逾期将依法审理。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

苏泽洪(公民身份号码440582199404244234)：

本院受理原告苏泽洪与你离婚纠纷一案。因你下落不明，依法向你公告送达本院(2021)粤0513民初438号民事裁定书、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。现依法向你公告送达民事裁定书、举证通知书、送达地址确认书。本案由本院审判员黄晓洁适用简易程序审理，举证期限自本公告送达之日起七日内向本院递交答辩状及副本，逾期不予采纳。开庭时间为2021年6月24日下午3时00分在本院第四法庭公开开庭审理，逾期将依法审理。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

林勇彬(公民身份号码440582198701051987)：

本院受理原告黄永忠与你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达本院(2021)粤0513民初438号民事裁定书、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。现依法向你公告送达民事裁定书、举证通知书、送达地址确认书。本案由本院审判员黄晓洁适用简易程序审理，举证期限自本公告送达之日起七日内向本院递交答辩状及副本，逾期不予采纳。开庭时间为2021年6月24日下午3时00分在本院第四法庭公开开庭审理，逾期将依法审理。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

(2021)粤0513民初564号  
郭定忠(公民身份号码440524196201051987)：

本院受理广东粤财资产管理有限公司与你金融不良债权追偿纠纷一案，现依法向你公告送达本院(2021)粤0513民初438号民事裁定书、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。现依法向你公告送达民事裁定书、举证通知书、送达地址确认书。本案由本院审判员黄晓洁适用简易程序审理，举证期限自本公告送达之日起七日内向本院递交答辩状及副本，逾期不予采纳。开庭时间为2021年6月24日下午3时00分在本院第四法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

(2021)粤0513民初160号  
黄利忠、林丽珠(公民身份号码分别为440524196901166919、4405241962042943)：

本院受理广东粤财资产管理有限公司与你金融不良债权追偿纠纷一案，现依法向你公告送达本院(2021)粤0513民初160号民事裁定书、应诉通知书、举证通知书、送达地址确认书。现依法向你公告送达民事裁定书、举证通知书、送达地址确认书。本案由本院审判员黄晓洁适用简易程序审理，举证期限自本公告送达之日起七日内向本院递交答辩状及副本，逾期不予采纳。开庭时间为2021年6月24日下午3时00分在本院第四法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席裁判。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

(2021)粤0513民初194号  
陈清涛(公民身份号码440524196504113665)：

本院受理广东粤财资产管理有限公司与你金融不良债权追偿纠纷一案，已审理终结。现向你公告送达民事判决书。自公告之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的数据提出副本，上诉于广东省汕头市中级人民法院。特此公告

二〇二一年六月三日

## 汕头市潮阳区人民法院公告

(2021)粤0513民初194号

陈清涛(公民身份号码440524196504113665)：